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A politika tekervényei.
(P. G.) A mostani zavaros politikai helyzet 

felett szemlélődve, önkéntelenül az a rövid, de 
velős meghatározás jut eszünkbe, melyet a fáma 
egy tőt atyafi szájába adott, hogy t. i . : a po 
litika az urak hunefutsága.

Valóban ürdöngös legyen, aki eltudjon iga­
zodni a sok jelszó, törekvés, gáncsvetés, támadás 
és védekezés útvesztőjében, melyet az osztrák- 
magyar monárkia két államának politikai mata­
dorai és ezek szolgálatában álló hírlapok szó- és 
toliharcai alkotnak.

Hogy a politika kártyáit odaát Bécsben 
keverik és pártjaink csak gibickednek mellette, 
az rég ismeretes dolog. Egy legújabb keverés 
és osztás akkor történt, mikor a déltiroli kaland 
[elsült terve a közös hadügyminisztérium veze­
tőit a játszmából kiszorította és újabb szerep­
lőket vont be.

A közös és nem közös kormányoktól az 
alkudozások hosszú sorozatán nemzett és a nyolc 
hónapos obstrukció folyamán vajúdott véderő- 
reíorm javaslat, bár régóta sóvárognak utána, 
mar nem elégiti ki a katonai körök magasra fo­
kozódóit vágyait. Újabb időben csak hallgattak 
és várták az alkalmat, hogy a nekik többé nein 
kedves szülöttjüket, az ók szemükben is korcs- 
teremtményt, melyet a magyar munkapárt kész 
volt örökbefogadni és magáénak tekinteni, mikor 
helyezhetik az irattár temetőjébe örök nyuga­
lomra.

Ez. a bűnös gondolat azóta szállta meg 
a szülök lelkét, mióta újra várandós állapot 
mutatkozik és egy kis kedves p r o v i z o r i u -  
m o t  r e m é l n e k  az újszülöttben ; még pe­
dig nem olyant, aminőt már eleget láttak 12 
vi óta, mióta ugyanis a véderöreformot meg

kellett volna újítani, hanem olyat, aminő után 
rég epekednek : felemelt katonai létszámát a meg­
lévő három szolgálati éves rendszer fentartásával, 
hogy aztán a szabadságolás kegyeit ók oszto­
gassák a harmadéveseknek.

M odernebb büntető perrendtartás nekik kö­
zömbös. Ezzel úgy is csak a civilbagázs jogász­
világ akarja őket boldogítani. Úgy tartják, hogy 
jó nekik a Mária Terézia-korabeli is. Legalább 
a közös hadsereg egységét egy szál abroncsként 
összetartó német nyelv uralma ezen az ócska 
büntető eljárás edényén továbbra is érintetlenül 
fenmarad.

Valóban sajnálni lehet a nyolc hónapos 
obstrukciót átszenvedett munkapártot, hogy miért 
is fogott bele vezére a béke alkudozásokba 
és miért is reflektált az Apponyi-féle minimális 
követelésekre, melyeket a párt külömben is le­
kicsinyelt és lapjaik értékteleneknek hirdettek. 
Akkor legalább nem kellett volna belekaszálni a 
a tartalékosok és póttartalékosok behívásáról 
szóló felségjog mikénti értelmezésének határ- 
villongásos területébe, melyen a szabadelvű 
érában az 1888. évi XV11I. t.-c. kelt ki. Ehelyett 
jobb lett volna, megelőzni a Justh-pártot és meg­
ragadni a politikai örvényből kivezető mentő- 
deszkát, melyet Becsből jól kiszámítva, akkor 
dobtak a forgatagba, mikor a Kossuth-pártot 
követeléseivel elmerülni és a munkapártot a ve­
szélyes helyről a provizórium biztos szigetére 
vezetni remélték.

Minthogy a munkapárt a kellő pillanatban 
nem ragadta meg az obstrukció veszélyéből, de 
talán még inkább az alkudozás hínárjából kive­
zető mentőkötelet, rezoluciós tervével a szerény, 
kis kuruc szigetre szorult, ahol a Kossuth-párt 
meghúzta magát.

Erről a szigetről, ahol bizonyára kényel­
metlenül találja magát a párt, szeretne mielőbb

kievezni a biztos partra, leginkább azon a bár­
kán, amelyet Kuen Héderváry kormányoz. De 
előreláthatólag szívesen fogadja kormányosnak 
Lukács Lászlót is, mert vele könnyebben sza­
badulni remél a rezoluciónak nevezett házhatá­
rozat tervének nyűgétől. Ezt valószínűleg ott 
hagyják emlékül a kuruc szigeten ; hadd lássa a 
Kossuth-párt, hogy mit csinál vele.

A híradások szerint a király a meghallgatott 
67-es politikusok előtt többször kifejezte, hogy 
leginkább szeretné, ha Kuen Héderváryval old­
hatná meg a válságot. S minttiogy a munkapárt 
is ezt óhajtja, nyilván ez azt a kívánságot je­
lenti a korona részéről, hogy a párt az 1888. 
XVIII. t.-c. értelmezésére irányuló házhatározat 
tervétől tartózkodjék.

Józan számítás szerint tehát ennek a kíván­
ságnak hangoztatása Kuen grófnak, mint kor­
mányelnöknek, visszatérését kizárja, mert őt köti 
a Kossuth-párttal létrejött megegyezés. Jó lesz 
tehát, ha a belügyminisztériumban az a föpo- 
tentár, aki a bizalmi szavazatok megrendelése 
körül intézkedni szokott, használatba veszi a 
telefont és kiszól a főispán uraknak, hogy ne 
erőlködjenek nagyon a párt-és törvényhatósági 

S  bizalmi határozatok formulázásával, mert minél 
I jobban kötözik és bogozzák a pártot a resolu- 

cióhoz, annál bajosabb lesz egy uj felkelő Nap 
hajnalán — valószinüleg Lukács László meg­
jelenésének hajnalán — a kibogozás. M erthogy 
ki kell bogozni, az olyan bizonyos, mintáz, hogy 
a nap feljön.

Amelyik párt a koronával való békét kizá­
rólagos elvül tűzi ki, miként azt a munkapárt 
kilüzte, az egy terv mellett csak addig maradhat 
meg, amíg kitudódik, hogy a korona annak 
figyelmen kívül hagyását kívánja. Ilyen körül­
mények között a korona kívánsága felér az erő­
szakkal.

A „GSIKI HIRüAP“ TÁRCÁJA^
L e v é l .

Irta: KOVÁCS FERENC.
.Levelet írnék, de kinek küldjern merre.
Ki gondol a messze bujdosott emberre ?‘

Nagy András.

Felejthetetlen, drága Elvirám !

Beteg vagyok, nagy beteg, kezeim reszketnek, 
rémképekkel van tele cellám, holnap elvisznek a rab­
kórházba s onnan talán utolsó utamra, a temető- 
kertbe. A íogházfclügyelö megengedte, hogy levelet 
írjak, de kinek? — ezt magam sem tudom. Kinek 
írjak? hová címezzem? — ahol te vagy, oda levelet 
nem vihet a posta, onnan válasz levélre még nem 
jött s nem is jön soha. S talán holnap vagy holnap­
után én is veled leszek, elmondhatok mindent élő­
szóval, de ebben nem bízom; inkább hiszem, hogy a 
pokolba fogok kikötni, mint tenálad a mennyországban.

Ma három éve, hogy utolsó utadra elkísértelek, 
ma három éve hallottam a rögöt koporsódra hullani, 
ma egy éve temettem melléd Jancsikát; koporsóitok 
tompa dübörgését ma is hallom s hallottam azóta 
mindig ébren és álmomban.

Mikor temetésedről hazamentem, Jancsika a ka­
puban állott, falovacskáját kefélgettc, nem tudta sze- 
géuy, hogy te többé nem létezel, lomhán nézett rám 
nagy, kék szemeivel.

— Apuka, mikor jön haza mama, milyen rossz 
is az a nagymama, hogy még nem ereszti haza a 
mamát._______ ______________

Lapunk

Meghatott a gyermek naivsága, bevittem az öreg 
cselédhez, aki ládáján ülve zokogott. Kimentem a lu­
gasba s keservesen zokogtam. Átsirtam az egész éj­
szakát, csak akkor tértem magamhoz, mikor a reggeli 
napfény besütött a vadszőlő indái között.

Mentem, magam sem tudtam hová, merre, máig 
sem tudom, hogy miképen jutottam ki a temetőbe, 
máig sem tudom, hogy mennyi ideig lökhettem síro­
don eszméletlenül, csak arra emlékszem halványan, 
hogy a kórházban tértem magamhoz. Ott az orvos és 
az ápolók álltak ágyamnál, nyugalmat parancsoltak, 
de én nem tudtam nyugodt lenni.

Lázálmainiban többször megakartam szökni a 
kórházból, hogy hozzád menjek, hogy sírodon zo­
kogjam el neked véghctetlen fájdalmamat, amit el­
vesztésed okozott.

Három hónapi betegeskedésein után, valahogy 
sikerült kivinnem, hogy a kórházból elbocsássanak. 
Utam egyenesen hozzád vitt. Sokáig időztem sírod­
nál, átöleltem néma sírkövedet s könyeimmel áztattam 
a hideg márványt. Tőled siettem haza, hogy Jancsikát 
lássam, de nem mentem egyenesen haza, oh halld 
mi történt velem, itt kezdődött az én kálváriám.

Valamelyik mellékutcában haladtam, szembe jött 
velem két muukáskülsejü ember, kik közül az egyik 
a másikat egy közeli korcsmába hívta.

— Gyere Mihály, menjünk egy kis búíelejtöre.
A Mihálynak szólított, készséggel fogadta el a

másik ajánlatát.
— Be'on nem bánom, vagyon bánatom bőven, 

jó lesz, ha iszunk valamit, hadd felejtsem egy kissé 
a bajokat

Szeget ütött a fejembe a két jámbor ember be- 
szélgetése — hátha igazuk van. Mi megvetjük a pa- 
jelen szám ához két oldal melléklet van

raszt logikát, de hátha mégis van benne igaz — igy 
okoskodtam — s magam is beléptem a csapszékbe.

Hogy milyen undorító bűz fogadott s minő dü- 
lengcző, hadonászó alakok fogadtak, nem ecsetelem 
előtted, elég az, hogy a korcsmáros betessékelt egy 
másik szobába, amelyik ugyancsak olyan piszkos volt, 
mint a másik, de nem voltak annyian benne.

Ittam! Ez nagy szó, de még rettentőbb az, hogy 
sokat ittam, tántorogva, lődörögve mentem haza.

Szegény öreg cselédünk majd hányát esett, ami­
kor meglátott. Sírni kezdett szegény, de nem szólt 
semmit, nem korholt, szépen lefektetett.

Minek mondjam el, azután többször ittam és 
mindig sokat. Az állásomból elcsaptak, adósságokat 
csináltam, együtt szerzett kis házunkat eladtam, egy 
hónapos szobát béreltem a munkás negyedben s min­
den pénzemet pálinkára adtam, öreg cselédünk el­
hagyott, Jancsikát is magával akarta vinni, de én nem 
adtam oda nekie, amit elég rosszul tettem, mert a 
szegény kis árva fiút. amint egy nyári délután az ut­
cán játszadozott, halálra gázolta egy automobil. Akkor 
is a korcsmában voltam, onnan kerítettek elő a szom­
szédok. Szegény Jancsika egy összeroncsolt hustömeg 
volt, de én nem borultam rá, nem is sirattam. Az al­
kohol tönkre tett, nem volt bennem se szív, se lélek, 
csak épen, hogy éltem, mint az állat és bámultam 
bele a nagy semmibe. Valami jó szomszéd eljárt pap­
hoz, harangozóhoz, segítettek nekem s eltemettük 
Jancsikát — melléd.

Gondatlanságomért megbüntettek, számon kérte 
tőlem az igazságszolgáltatás a Jancsika lelkét, de én 
nem tudtam vele elszámolni, ö már ott volt a Minden­
hatónál, onnan nem kaphattam vissza. Nagyon ko- 
molyan vették a dolgot, nem Jancsikának nevezték a 

csatolva.
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Már pedig a kormány céljait szolgáló egy ci­
nikus hangú njság maga is olyan erkölcsös, jogát 
védő asszonyhoz hasonlítja a munkapártot, aki 
csak az erőszaknak enged, de annak szívesen.

A Justh-párt ellenben az erőszaknak se en­
ged, hanem azt kívánja és akarja, hogy a sze­
rinte egyedül üdvözítő általános, titkos válasz­
tójog erőszakolásának mindenki engedjen.

Ezt a tisztán belügyi kérdést erőszakosan 
összepárosítja a hadsereg reformjának ügyével, 
tehát egy közösügy gyei, és a helyett hogy a di 
nastiának mindenek felett való fontosságú és 
sürgős katonai kérdést e téren ingataggá tett 
jogaink megerősítésére törekedett volna kihasz­
nálni, élhetetlen szívóssággal erőszakolja nem­
csak idehaza, hanem Bécsben is, hogy a ka­
tonai tényezők legfőbb gondjuknak, a véderő kér­
désének másodsorba tolásával segítsenek nyélbe 
ütni Magyarországon egy kizárólag belügyi ter­
mészetű reformot, az általános választójogot.

Vannak, akik azt vélik, hogy a Justh-párt 
azért erőszakolja a radikális választójogi refor­
mot, nehogy a jogot nyert tömegtől ennek te­
jében kijáró népszerűség nimbusza a bécsi ha­
talmat övezze, mint amely elsőnek ragadta meg 
a Kristóffy ajánlotta ellenszer gondolatát, mely- 
lyel a magyarság katonai követeléseit le leltet 
fülelni. Ez nyilvánvaló tévedés, mert ha ezt 
akarná, akkor nem venné igénvbe célja elérésé­
hez a bécsi katonai körük támogatását vagy 
éppen szövetségét és nem hivatkoznék nap-nap 
után a trónbeszédben foglalt királyi Ígéretre. 
Hiszen ezzel éppen Bécsbe utalványozza, amit 
magának kellene megtartania.

Inkább hihető, hogy a Justh-pártot az a 
szörnyű veszélyeket rejtő, csaknem hihetetlen 
dolog indítja szívósságra, melyet pártapjaikban 
állandóan emlegetnek, hogy t. i. a lemondott 
kormány Ausztriából szállított pénzek igénybe­
vételével hozta össze a nagy munkapártot és 
ezt a veszedelmes gyakorlatot csak az általános 
választójog sürgős és ^mindenekelőtt való meg­
alkotásával lehet jövőre hatástalanná és lehetet­
lenné tenni.

Csakhogy akkor, midőn a párt a nemzetet 
ettől a veszedelemtől óvni akarja, a saját pro- 
grammj.it és vele hazánkat egy másik veszélyes 
helyzetnek viszi neki, Vagy azt hiszi, hogy Ma­
gyarország független államiságát a radikális vá­
lasztójog alapján összeülő parlament által fogja 
kivívni ? Hogy azokat a jogokat, melyek a ka­
tonai téren ma vitások, a népparlament segélyé­
vel fogja tisztázni ? Azzal a népparlamenttel, 
melynek eljövetelét nemzetünk mindenrangú és 
rendű, külső és belső ellensége élénkebben várja,

bírák, hanem azért Ítéltek el, hogy én Pereszlényi 
István, fiam Pereszlényi Jánosnak gondatlanságom 
által halálát okoztam, Egri Pál soffőrrel, aki velem 
együtt ült a vádlottak padján. Neki volt mentsége, 
elromlott a fék és amiatt nem állíthatta meg az ország­
úti szörnyet, de én mivel védekezhettem volna, mikor 
nem volt mivel.

Büntetésemet kitöltöttem s azután még többet 
ittam. Hisz ki voltam én akkor ? Senimiesetre sem 
voltam Pereszlényi István segédtiszt, hanem csak egy 
büntetett előéletű részeges csavargó, akinek a társa­
dalomban helye nincs. Egy gazember voltam, akinek 
már nincsen a Oyűngytyuk utcában zöldre festett kis 
íiázacskája; nincs ábrándozó kis felesége, aki őt az 
ablakba könyökölve várja, minden délben, mikor hi­
vatalából jö; nincs kis fiacskája, aki térdén üive csa­
csogjon az ö falova napközi dolgairól. Ej, milyen 
hamis állal is volt uz a Rávd! Az tudott beszélni, 
mint az ember, repülni, mini a madár; szénát, zabot 
kívánt, vizet ivott, pedig fából volt,

S hogy tovább folytassam — addig sülyedtem 
a mocsárban, amig bekövetkezett a legveszélyesebb, 
legborzasztóbb katasztrófa. A takarékból kiszedtem az 
általad nehezen űsszekuporgatott filléreket is, mert 
már más menedékem nem volt. Ezt a pénzt sírva 
Utam el, mert minden krajcárjánál eszembe jutottak 
szavaid.

— Kis apukám, már újból együtt van üt koro­
nám, tegyük be a többihez, igaz, hogy kellene egy 
jobb ruha nekem, de az ráér, első, hogy egy kis 
pénzünk legyen, ha áthelyeznek, vagy valami ér, hát 
ne legyünk pénz nélkül.

liánéin azért csak elköltöttem, cltivomyáztam s

mint ;i legigazibb demokratikus érzelmű hazafi ?
A választójog kiterjesztésének szükségét 

nem vonjuk kétségbe. Ellenkezőleg hangoztat­
juk és hirdetjük annak igazságosságát, a válasz­
tások tisztasága és a parlament nagyobb függet­
lensége szempontjából annak szükségességét. 
Éppen ezért kárhoztatjuk a szabadelvű pártot, 
mely 30 évig tartó kormányzása alatt az ellen­
zék sürgetése dacára vakon elzárkózott e jog 
kiterjesztese elöl s emiatt most egyszerre az 
eruptív erő káros hatásainak lesz a nemzet ki­
téve. De mi nem ringatjuk magunkat abban az 
i l l ú z i ó b a n ,  hogy hazánk független állami­
ságát olyan parlament működésétől reméljük, 
melyben a magyar nemzeti állam ellen törő 
nemzetiségek megerősödő falánkszávai kell a 
magyarságnak állandó harcot vívnia, Inkább ha­
zafias aggodalom fog el, hogy vájjon az örö­
kös belső harcok között lesz-e a magyarságnak 
elég ereje ahhoz, hogy a kiegyezés szellemé­
nek megfelelőleg a dualizmus rendszerében bár 
a paritást érvényre tudja juttatni, amit a kiegye­
zés óta működő parlamentnek idáig nem sike­
rü lt?  Lesz-e ereje ahhoz, hogy gátat vessen 
annak a triálisztikus áramlatnak, mely újabb idő­
ben -  kétségen kívül bécsi biztatásra — mind 
merészebben és hangosabban nyomul előre célja 
felé.

A politika utjai máshol sem lehetnek egye­
nes vonalnak, de ahhoz fogható tekerményei 
mint nálunk, ahol egy nagyhatalom és az ezt 
alkotó két állam politikája legtöbbször keresz­
tezik egymást, sehol sincsenek. Ezeken a teker- 
vényes és szakadékok felett vezető utakon min­
denkinek, akinek veszteni valója van, csak óva­
tosan szabad előre hatolnia. Idegen jelszavak 
lidércfénye után szaladni - már csak azért is, 
mert ellenségeink és kétes barátaink egyaránt 
biztatnak —  nem okos dolog.________________

Törvényhatósági közgyűlés.

Folyó hó 21-én szokatlanul nagy érdeklő­
dés mellett folyt le a törvényhatósági bizottság 
rendkívüli közgyűlése, mely nagy érdeklődésnek, 
úgy véljük, egy pár fontosabb programmpon- 
ton kívül, a községi tisztujitások ellen beadott 
felebbezésék adják elfogadható magyarázatát is. 
Igaz az is, hogy egynémely vármegyei lap a 
szépvizi szolgabiróság személyzetének választá­
sát is ezen közgyűlés tárgyai közé sorozta, de 
a nagy érdeklődésnek e nagy tájékozatlanság 
nem  képezhette alapját, mert hiszen rendkívüli 
közgyűlésen választásoknak helye nincs és a 
választáshoz szükséges pályázat sem volt kihir­

tnikor már abból sem volt, kapuk alján, elhagyott 
lakások romjai között, a temetőkben és a rendőrségen 
aludtam. Nem volt, hova tejem lehajthattam volna.

Csavargásaim közben megismerkedtem tolva­
jokkal, betörőkkel, hozzájuk durvultam, hozzájuk szok­
tam és hozzájuk szegődtem.

Apró lopásaikban segítettem nekiek, megosztoz­
tak velem s én örültem a filléreknek, ismét ihattam.

Végre aztán nagy dologra szántuk el magunkat, 
hogy betörünk a zálogházba. Az örmény zálogos 
azonban meghallotta, hogy mi a zálogházban vagyunk 
s kijött a zajra, lármát csapott, de én az ajtóhoz tá­
masztott redönylmzó horoggal fejbe ütöttem, másnap 
meg is Italt.

Most ezért vagyok elitélve életfogytiglan, de úgy 
látszik, eljön értem a halál, megvált; nem akarja, 
hogy az életem későre fogyjon el, talán még ma, vagy 
holnap végez velem.

Jól esik lelkemnek, hogy meggyónhattam min­
dent, ha nem is jut el ez a levél hozzád, de legalább 
elolvassa a pap és bocsánatot kér a bölcs Minden­
hatótól, hogy egy teremtménye ily nagyokat vétkezett 
az ő törvényei és önmaga ellen.

Mond meg Jancsikának, hogy mi történt velem, 
kérj tőle nevemben bocsánatot. Én nem lóglak benne­
teket soha viszontlátni, visioim vannak, már látom a 
pokol kapuit, amint feltárulnak előttem. Ah ! már érzem 
is a gyehenna tüzet lábaim alatt.

— H ali!.... Végein van!___Az atyának... .
fiúnak....... Ámen.

detve. Tény az, hogy a bizottsági tagok nagy 
számmal vettek részt a közgyűlésen és m ind­
végig nagy figyelemmel kisérték a helyi érdekű 
s részben érthetetlen részletekbe vesző felszól­
ító ásókat.

Már a tárgysorozat második pontjánál élénk 
vita fejlődött ki a felett, hogy az elég szeren­
csétlenül kikerekitett szépvizi járás területe mely 
községekre terjedjen ki. A rákosi és delnei kör­
jegyzők két urnák tegyenek-e egyszerre szolgá­
latot vagy csak egynek és ha egynek -  hát 
melyiknek V A vita végeredménye az volt, hogy 
elfogadták az állandó választmány javaslatát, 
mely szerint a rákosi kör egészben a felcsiki 
és a delnei kör egészben a szépvizi járáshoz 
csatoltassék. És még egy eredm énye volt a vi­
tának, — az t. i., hogy ma már a kezdet kez­
detén is alig van valaki, aki Szépviz községet 
az ttj járás székhelyéül alkalmasnak találná, mert 
ezen jobb sorsra érdemes nagy községet a va­
sútépítő „nagyhalaimásságok" örök időkre meg­
bénították, félretolták. A szépvizi j írásba egy nj 
járási m. kir. állatorvosi állás szervezése ki­
mondatott.

Alispán felhatalm aztatok arra, hogy a  vár­
megyeház kibővítésével kapcsolatosan az nj 
pénzügyigazgatósági épületekre az árlejtést, mi­
helyt a tervezet és költségvetés tisztáznia elké­
szül, — kihirdethesse,

A községi és körjegyzők inagánmunkálatai- 
nak díjazásáról alkotott szabályrendelet, a 
belügyminiszter kívánságához mérten m ódosít­
tatott.

Nagy lelkesedéssel és tapssal honorálta a 
közgyűlés a korcsmák vasár- és ünnepnapokon 
való zárvatartásáról előterjesztett szabályrende­
let-tervezetet. mely a vármegyei jegyzői egyesü­
let kezdeményezése folytán került tárgyalás alá. 
Idők jeleként kell feljegyeznünk am a lelkes fo­
gadtatást, melyet a  közgyűlés a tervezet mellett 
kifejezett s jól esik leszögeznünk, hogy törvény- 
hatóságunk még akkor is szivén viseli a föld 
népének lelki és testi érdekeit, a midőn m ajd­
nem teljes bizonyossággal tudja, hogy jó irá­
nyú törekvésének kívánatos eredménye nem 
lesz, mert azt az .állam  pénzügyi érdekei meg 
nem engedik." — Sebaj ! Az eszme terjed és 
hódit s közeleg tíz idő, midőn be fogják látni 
mindenütt, hogy még az állam nak is nagyobb 
haszon egy józan munkáskéz, mint az a pár 
garas, am elyet egy részeg em ber keresményéből 
vasár- és ünnepnapokon pálinkáért bevesz.

Az uzvölgyi útnak a törvényhatósági utak 
sorába való felvétele altat a kászonalcsiki já rás 
községeinek régi vágyát teljesítette a  törvény­
hatóság s e tekintetben igazán helyes érzék nyil­
vánult meg a gyergyóiak részéröl akkor, a mi­
dőn nem szegezték mereven szembe saját kö­
zelebbi érdekeiket ez útvonal sorsával, hanem 
konciliáns módon, az időtől várják hasonló ér­
dekeik méltányos kielégítését.

Özv. Gál Ferenczné, ti Csíkszeredái kórház 
elhalt gondnokának özvegye és 2 utkaparó nyug- 
dijaztattak, H ajnöd József hasonló kéréssel el- 
utasittatott, valamint l)r. Borbáth Jenő, a gyer- 
gyói kórház orvosa is az iránti kéréssel, mely­
ben a nyugdíjalap részesei közé leendő felvé­
telét kérte.

Marosvásárhely városnak a jegyzői tanfo­
lyam további fenntartása iránti kérését hasonló 
értelmű felirat küldésével pártolni kívánta ugyan 
a lörvh. bizottság a belügyminiszternél, de ez­
zel, úgy tudjuk, elkésett, m ert a m.-vásárhelyi 
tanfolyamot a belügyi kormány azóta m ár be 
is szüntette, illetve jtm ius végével leendő be­
szüntetését elrendelte.

A tárgysorozat többi pontjainál javarészben 
vita nélkül fogadta a türvh. bizottság az állandó 
választmány javaslatait s e tekintetben még a 
Vigadó átalakításának kérdésében setu tett kivé­
telt, holott ez ügyben heves ellenállásról terjed­
tek el garantirozatlau hírek. Úgy látszik, hogy 
győzött a komoly mérlegelés eredm énye a  loca 
lis felfogás felett.

A községi ügyek közül a Csíkszeredái pol-
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L'ármester és rendőrkapitány fizetésének feleme­
lése a gyergyószentmiklósi laposi erdő eladása,
:iz államsegélyek felosztása, a vízvezeték és c sa ­
tornázás ügye s végül a ditrói birúválasztás kér­
désénél történtek beható fclszóllalások és viták 
melyek közül csupán a szcntmiklósi államsegé­
lyek leloszlása érte el ama kétes értékű dicsös- 
-egel, hogy az állandó választmány javaslatát
m e llő z té k .

A közgyűlés d. u. 1 órakor ért véget.

Kossuth Lajos halálának évfordulója.

Tizennyolc éve, hogy a magyar nemzet 
,.,|es alyja, hazánk legnagyobb, legdicsöbb fia: 
Kossuth Lajos örökre lehunyta szem eit; végle 
Imi szomorúságba, nagy gyászba borítván az
országot.

Tizennyolc esztendő ! . . . Úgy rémlik, 
mintha ina történi volna a rettentő csapás. Azt 
Ilii műk, hogy a kalenderáium most ir 1894. évi 
március 20-át.

Most se tudunk belenyugodni abba, hogy 
a csodás szellem, a hatalmas meteor elköltözött 
nmen. Akkor legkevésbé adtunk hitelt a fájdal­
mas és megrendítő valóságnak . . .

Igaz volt . . . Kossuth apánk csendes, hall­
gatag le t t ; elnémult az a férfin, ki évtizedekkel 
amiakelötte erős, tiszta, hazafias érzésével, láng- 
leikével. ragyogó szónoki képességével megte­
remtette a minden kincsnél drágábbat és érté­
kesebbet : a nemzeti szabadságot.

Kossuth Lajos nemes hévvel, hatalmas, 
gyújtó lánggal teli beszédei állították talpra a 
szunnyadó nemzetet, magasan szárnyaló, fen- 
költ szónoklataival sikerült szaporább mozgásba 
hozni a magyarság vérét. A nem zet erőt kapott 
es lelkesedése tetőpontján a legnagyobb áldo­
zatokra is képes volt a veszélyben forgó haza 
érdekében.

Kossuth Lajos mondotta, hogy szorgalom 
és akarat tehetséget pótol. Nála a vasakarat és 
páratlan szorgalom egyesült fényes, egész kort 
bevilágító, sőt korszakot alkotó tehetséggel s 
teremtett és létesített csodás dolgokat és meg­
teremtette és megalkotta a legnagyobbat: a sza­
badságot.

Bámulatos gyorsasággal toborzott össze egy 
hadsereget, szám ra nézve nem óriásit, de el­
szántságra, vitézségre nézve mindörökké ra 
gyogó példája a szabadságért, függetlenségért 
és önállóságért küzdő nemzeti katonaságnak.

Egy férfi, egy hatalmas szellem harsogó 
szavára, hivó szózatára megindult a nemzet 
apraja-nagyja, ürcgje-fiatalja, fegyvert ragadott 
minden épkézláb ember és ment a  csatába éle­
tét áldozni, vérét ontani a mindennél drágább 
és szentebb hazáért.

Kossuth Lajos dicső nevét évszázadok, süt 
évezredek sem tudják majd elhomályosítani, oly 
tündöklő fényben, oly ragyogó magasságban áll 
az utókor előtt.

A magyar nép, a magyar nem zet szem é­
ben egyre nagyobtira nő, mindjobban emelke­
dik glóriás alakja ; olt él minden igaz hazafi 
szivében és emlékezetében ; ott él az a csodás 
szellem, mely istenit alkotott, mely tetteivel a 
halhatatlanságot szerezte meg m agának és nem ­
zetének.

Az évforduló alkalmából a  kegyeletes ma­
gyarság elzarándokol a nemzet nagy fiának sírjá­
hoz, elhozván legigazibb, legfájdalmasabb köny- 
nyeit, miket sírja felett elhullat; elzokogja leg­
őszintébb bánatát, hogy nincs már többé, a k i 
i z é n .

Az egész ország, az egész világ, hol csak 
magyar él, kegyelettel adózik Kossuth apánk 
emlékezetének, méltóan emlékezik meg a drága 
halott szomorú évfordulójáról.

Feltűnik csodás, misztikus alakja és ma­
gunk elölt látjuk fáradhatatlan munkálkodását, 
lelkes ténykedéseit az édes haza érdekében. 
Kidomborodnak magasztos eszméi, nemes törek­
vései és fenkölt cselekedetei és úgy érezzük,

m intha ismét közöttünk látnók s m on d an á ; 
„Leborulok a nemzet nagysága előtt !“

Csodás érzés tart fogva bennünket s mi 
imára kulcsolt kézzel leborulunk az ö halhatat­
lan nagysága, hatalma és szelleme elölt és áld­
juk haló poraiban.

Legyen áldott dicső em lékezete!

Március 15.
Múlt számunkban rövidesen hirt adtunk főgim­

náziumunk Önképzőkörének március lö-én rendezett 
ünnepélyéről, melynek súlypontja a pályamunkák 
eredményének bemutatása volt. Kádár Ferenc önkép- 
zőköri vezetőtanárnak e kérdésről mondott beszédét 
annál is inkább elibe adjuk olvasóinknak, mert ennek 
keretében egyszersmint nyilvános elismerés adódik 
azoknak a nemes férfiaknak, kik az ifjúság fejlődése 
iránt benső érdeklődést tanúsítottak s azon ifjaknak, 
kik szorgalmas munkásságuk révén kitűntek. A rövidke 
beszéd ilyenképen hangzott:

Mélyen tisztelt közönség!
Kedves ifjúság!

Március 15-énck méltó megünneplése olyan is­
kolai hagyomány, melyet feledni nemzeti Geniusunk 
elleni bűn volna. Emlegetik ugyan, hogy ez a nap 
alkotását tekintve, nem is olyan jelentős. Igazi ered­
ményeket, messze kiható pozitívumokat a forrongó 
időnek más szakai hoztak. S ez lehet igaz is. Ámde 
az eredmények, alkotások mérlegelésénél nem jön-e 
figyelembe az a folyamat, mely lüktető erejében eze­
ket szülte? A vég nem függ-e a kezdettől? A finálé 
elhaló akkordjaiban nem reszket-e ott a nyitány alap- 
tónusa ? Március 15-ike oly fönséges kipattanása a 
nemzeti akaratnak, oly nyitánya a másfél évig zúgó 
íegyverzajos drámának, melynek hatása, nyoma, mely­
nek szelleme ott lebeg az események zajgó vizei felett.
S ez a szellem, ez a hangulatérték az, melyet mi már­
ciusinak nevezünk, mely ott ragyogott a nagy idők 
ifjainak égő arcán és tüzes szemében s melynél nem 
igen magyarázhatóan, de drágább örökségünk a 48-as 
időkből nincsen. Ezért nagy, ezért fényes, ezért varázs­
latos és kell hogy ilyen legyen minden igaz magyar 
ifjú előtt ez a két szó : Március Idusa! Ezért kell 
évről-évre meghajtanunk zászlónkat e nagy nap neves 
és névtelen hősei előtt. Ezért kell újra meg újra ün­
nepelni március 15-ikét: hogy melegséget, lelkesedést 
merítsünk abból a nagy tóból, melybe a nemzeti ér­
zések és örök vágyakozások tüzpatakjai akkoron össze 
folytak. Azért kell ünnepelni kivált az ifjúságnak e 
napot: nehogy elhaljon az a nagy energiakészlet, mely 
annak emlékeiben forrong.

Ünnepelni kell a régi márciust, hogy előkészít­
sük az újat. És úgy kell ünnepelni a régit, hogy annak 
sugaraiból fonódjék meg az uj.

Mert bizony, mélyen tisztelt közönség, lesz még 
uj márciusa a magyarnak! S tán nincs is messze már 
az idő, mely méhében rejti. A régi nagy március kor­
hadt kereteket bontott s uj sáncokat nyitott. A haladó 
idő rnegvénitette azóta ezeket is s ma már ismét régi 
keretek bomlásának recsegése hallik. A gazdasági 
evolúció, a töke és munka örökös harca olyan irányú 
fejlődést hord magában, mely társadalmi be- és el- 
rendezkedésünk reneszánszát követeli. Uj március szele 
zug a levegőben. Aki ezt nem hallja, annak nincs 
füle, Csakhogy félő, nehogy a március 15-ike helyett 
március 4-ikék nőjjék ki magukat. Akkor vértelen for­
radalom helyett nemcsak veres, de véres is lesz. A 
szocializmus kétségtelenül föl nem tartóztatható folya­
mat. S aki ennek gátat akarna vetni, úgy tenne, mint 
az a jámbor rövidlátó, ki földugja a folyót, hogy föld­
jét el ne öntse. Gátszakadás után nagyobb a rom­
bolás! Az uj március tehát be fog következni, ha akar­
juk, ha nem. Csakhogy a lelke, a szelleme nem lesz-e 
tagadása a régi dicsőnek ?

A régi március levegőjében felnőtt ifjúság lesz 
hivatva arra, hogy ez be ne következzék. Az az ifjú­
ság, amely megérti és helyesen fölfogja a modern 
idők legsúlyosabb értékmérőjét: a m u n k á t. Ma már 
sokkal inkább, mint valaha, mindenki annyit ér. 
amennyit dolgozik. Olyan fogalom ma már a munka 
fogalma: mely jogokat követel és oszt. És egyedül 
követeli és osztja a jogokat. S ha ehhez a fogalom­
hoz nem járul nemzeti hagyományok színe és illata, 
akkor én az uj márciust nem várom.

De faji büszkeséget szavaló ifjúság se hozza 
meg azt üdvöt adóan, ha a munka nem acélozza izmait. 
A mai nap, az ifjúság legszebb ünnepe, tehát joggal 
veszi keretébe az önképzés munkájának latolgatását is. 
Kedves régi szokást gondolunk felújítani akkor, mi­
dőn az önként vállalt munkásság fokozására kitűzött 
pályatételek eredményéről ily fényes keretek között 
az Önképzőkör legdíszesebb ünnepélyén számolok 
be. Ünnepeljük ilyeténképpen nemcsak a szép múltat, 
de a jövőt kialakító munkát is. S ünnepeljük azokat a 

| kedves és igazán nemes goudolkozásu férfiakat, kik

az iskola iránti meleg érdeklődésüknek folyománya­
ként anyagiakban járultak hozzá az ifjúság munkál­
kodásának fokozásához. Ünnepeljük azokat az ifja­
kat, kik elég bátrak neki vágni, s elég erősek kitű­
zött célokat elérni.

Meg kell azonban vallanom, hogy engem a ki­
jelölt 8 tételre beérkezett 29 pályamunka, ha szám­
ban ki is elégít, de súlyban, minőségben nem. Nem 
látok elég önállóságot bennök, de annál több kap­
kodást, ez bántó tünet. Aki nem törekszik legalább 
önállóságra s aki nem pirul más eredményeinek sa­
játjaként feltüntetése miatt, az gyáva.

Gyáva népnek pedig nincs hazája s ne is legyen.
Mindamellett vannak olyan dolgozatok is, melyek 

elejét veszik a mai ünnepies hangulatunk megrom­
lásának.

Györgypál Domokos ur tételére (Ócskái alakja. 
Jellemrajz.) 3 dóig. érkezett. A 20 K jutalomból Bene 
János Vili. o. t. 15, Tankó Károly 5 K-t kap. Csedö 
András úréval (A kurucköltészet) szintén többen fog­
lalkoztak. A 20 K jutalom Kádár István Vili. o. t.-é, 
inig ugyané tárgyról irt dolgozatával Bene János vitte 
el Püspök Urunk Őexcellenciájának a legrövidebb 
dolg.-ra adott 10 K-t. Rés János, Stoiber Ottó, Csató 
János, Ágner Béla tanár urak tételeit, valamint az 
Önképzőkör 2 tételéi is többen megpályázták s közü­
lök Lajos B. VIII. o. t. (10 K,) Bene János (10) és 
Kádár István (15,) Csiki János VII. (10) Xantus Dá­
vid VII. (5,) Madaras Sándor VI. (10) nyertek jutalmat.

Ezekben akartam mélyen tisztelt közönség az 
Önképzököri munkásság műhelyébe bepillantást nyúj­
tani s midőn szives türelmüket tovább feszíteni nem 
akarva, pontot tegyek írásomba, engedjék meg, hogy 
hálás köszönetét mondjak szives megjelenésükért és 
érdeklődésükért, mellyel ifjúságunk szárnypróbálgatá­
sait kisérni méltóztatnak. Versenytérnek nézem én ezt 
a termet, ahonnan szellemi aeroplánok szálldoznak a 
levegőbe. S úgy hiszem, minél lelkesebb publikum 
rokonszenvétől kisérve indulunk el, annál magasabbra 
szállnak e hajók.

Meleg köszönet ezért még egyszer! Éljen a 
közönség!

Nyilvános köszönet.
Mai napon 346 koronát kaptam a következő le­

vél kíséretében :
»Nagyságos Dr. Ujfalusi Jenő polgármester urnák

Csíkszereda.
Kedves Barátom !
Egy nekem tett gavalléros ígéretből kifo­

lyóan per utján 346 koronát hajtottam fel.
Ezen összeget itt fel nein sorolható indo­

kokból csak meggyőződésem és jó ízlésem elle­
nére használhatnám föl arra a célra, amelyre an­
nak idején fölajánlottam.

A midőn tehát arra határoztam el magamat, 
hogy ezen összeget a Te tevékenységed szülte, 
— városunk kulturális, szépészeti és egészség- 
ügyi érdekeit, hathatósan támogató - -  Sétatér­
alap javára ajánljam föl — arra kérlek., kegyes­
kedjél szerény adományomat elfogadni és a lé 
tesitendö sétatér alapjához csatolni.

Igaz nagyrabecsülésem kifejezése mellett 
vagyok

Csíkszereda, 1912. március 20.
Kiváló tisztelettel 
őszinte híved:

Dr. Kovács Albert.«

Arra kérem a t. szerkesztőséget szíveskedjék e 
levelet b. lapjában közzétenni, egyrészt a vett összeg 
nyugtázása, másrészt azért, hogy talán mások is fog­
ják követni e nemes példát. Mert a dolog úgy áll, 
hogy ezzel az összeggel majdnem 4000 korona alapja 
van a sétatérnek s ha még valami jönne hozzá, még 
akkor talán meg lehetne a célt valósítani.

Helye a városnak van. Ugyanis szerintem a leg­
helyesebb lenne a sétatért a tervezett piactér kellős 
közepén elhelyezni. Itt ugyanis a szeredai patak fel- 
használásával egy kis tavat is lehetne ásatni a mely 
télen korcsolya pálya, nyáron pedig csolnakázó hely 
volna.

Az ez iránti tervek most készülnek.
A midőn tehát felkérem nagyközönségünket a 

további szives adakozásra Dr. Kovács Albert urnák 
nagylelkű ajándékáért, ez utón mondok köszönetét. 

Csíkszereda, 1912. március 20.
Dr. Ujfalusi Jenő

polgármester.

H Í R E K
Uj ügyvéd. Dr. Dulinszky József folyó hó 

Irt án sikerrel állotta ki az ügyvédi vizsgál Marosvásár­
helyen. Az uj ügyvédnek, ki a függetlenségi eszmék 
regi Ilit bajnoka, az ügyvédi pályán sok szerencsét 
kívánunk.
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Eljegyzés Tompa Kálmán színtársulatának 
egyik igen tehetséges tagját Tompa Irma kisasszonyt 
í. hó 12-én jegyezte el Ftilöp István főgimnáziumi 
tanár. Tompa Irma kisasszony nemcsak a kisebb vi­
déki színpadoknak, de bármely nagy város igényeinek 
is képes művészi játékával megfelelni. A magyar 
színművészet egy kedves, szép tehetségű tagját Ve­
szíti el, inig a társadalom egy bájos asszonyt nyer 
majd az ö személyében.

— A templomépítés ugye. F. hó 18-án a tem- 
plomépitési bizottság gyűlést tartott Dr. Szekeres Jó­
zsef plébános lakásán s ezen gyűlésen beható meg­
vitatást nyert azon kérdés, hogy az uj templom épí­
tésére minő segélyek volnának megszerezhetők. Ezen 
célra eddig csak az u. n. „Márkos-alap“ áll rendel­
kezésre, mely azonban csak körülbelül 30000 koro­
nával rendelkezik. Nagyobbmérvü segély csupán az 
érd. rom. kath. Státus vallásalapjától várható, de va­
lószínűen ez a segély sem fog elegendő lenni arra, 
hogy az uj templom építéséhez hozzáfogni lehessen, 
mert a bizottság az előző évben felterjesztett memo­
randumára azt a választ nyerte, hogy 40000 —50000 
kor. megszerzése helyezhető kilátásba, de még ez 
sem bizonyosan. Arra pedig, hogy a város, mely 
maga is pótadóból él, adjon nagyobb segítséget, gon­
dolni sem lehet. A bizottság Fejér Sándor alispán in­
dítványára elhatározta, hogy újabb memorandumot 
intéz az érd. rom. kath Státus igazgató-tanácsához s 
kérni fogja, hogy a templomépités lehetővé tétele ér­
dekében szavazza meg a legnagyobb segélyt a val­
lásalap terhére s az erre adandó válasz leérkezése 
után fog újból foglalkozni a templomépités kérdésével.

Halálozás. Csikszentdomokosi Ráduly Ben- 
ámin igazgató-tanitó fia. Nándor folyó hó 18-án 21-ik 
évében elhunyt. Temetése folyó hó 20-án volt.

— Jegyzőválasztás Csikszentdomokoson. A 
Dániel József csikszentdomokosi jegyző nyugdíjazása 
folytán megüresedett csikszentdomokosi jegyzői állás 
választás utján való betöltése 11*12. évi március hó
22-én történt. Miután a felcsiki járásnak Csikszent- 
domokos a legnagyobb községe s c jegyzői állás 
egyike a legjövedelmezőbb jegyzői állásoknak, a vá­
lasztás iránt nagy volt az érdeklődés. A választásból 
győztesnek Györpál Árpád csikdelnei jegyző került 
ki, aki mint segédjegyzö huzamosabb időig szolgált 
a községben s tekintve, hogy a viszonyokat ismeri, 
remélhető, hogy a község zilált anyagi helyzetét 
rendbe fogja hozni.

— A karcfalvi olvasókör is nagy lelkesedéssel 
ünnepelte meg március 15-ét. Az ünnepély a község­
ház nagytermében d. u. 3 órakor vette kezdetét. A 
„Hvmnus" elhangzása után, melyet a dalárda énekelt, 
Mankó Antal lelkes szavakkal nyitotta meg az ünne­
pélyt. Petőfi „Talpra magyar“-ját Jánosi Mihály sza­
valta tűzzel. Hcrczcg Mór budapesti lakos és Ferencz 
Lajos hegedű duetteket adtak elő. Az ünnepi beszé­
det Ferencz József ny. tanító mondotta, lelkesen mél­
tatva a nagy nap jelentőségét. K e d v e s  A m b r u s  a 
„Vízaknai honvédek" című költeményt érzéssel és ha­
tással szavalta. Asztalos Béla „Tavasz elmúlt" kezdetű 
dalt zenekisérettel meleg érzéssel énekelte, Túri György 
és Kontár Antal duettben kuruc nótákat énekeltek. 
Túri György Kossuth sírját oly hatással szavalta, hogy 
a jelenlevők szemében látni lehetett a csillogó könyö­
két. E s t e  bankett volt a nagy nap tiszteletére, hol 
a hazafias érzelmek lelkes toásztokban nyertek ki­
fejezést.

— Állatkínzás. Lapunk előző számában már 
említettük, hogy a helybeli fürészgyár előtt nap-nap 
után fel háborító állatkínzás történik. A gyár bejárója 
előtt raktak ugyan le azóta keskeny helyen köveket, 
de olyanokat, hogy azok között a megrakott szekér 
még jobban megreked, mint a sárban. Naponként igen 
sok szekér fát hordanak be a gyár udvarára úgy, 
hogy néha a bejáró előtt 20—25 szekér várakozik 
egyszerre az országúton. Az országúitól 50—60 lé­
pésnyi bejárón aztán éktelen káromkodások közben 
ostornyéllel, fejszenyéllel s karóval ütik az elcsigázott 
állatokat úgy, hogy valósággal felháborodik, a ki látja. 
Ennek nem volna szabad egyszer sem megtörténnie. 
Vagy a városnak, vagy a cégnek rendbe kellene hoznia 
az utat, hogy az állatkínzásnak legalább a város te­
rületén vége legyen. Úgyis elég történik kinn az er­
dőben. S még azok a fuvarosok, kik hajnaltól estig 
gyötörték a lovaikat, órákon keresztül étien, szom- 
jan várakoztatják azokat a korcsmák előtt s mikor tel­
jesen leitták magukat, akkor hazafelé indulóban a 
fél városon át csapkodják azon lovakat, melyeknek 
hátán elgennyesedett sebet nyomott már a liánt. Ha 
idegen ember látná mindezt, szép fogalmat alkothatna 
magának székely atyafiainkról.

Csikvárinegye Gazdasági Egyesülete érte­
síti tagjait, hogy a minden évben rendelni szokott ta­
karmány- és veteménymagvak megérkeztek s azok az 
egyesületi irodában (vármegyeház) a délelőtti órákban 
jelentkező egyesületi tagoknak rendelkezésére állnak.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert 
tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rová­
sára és a vevők kárára lehetséges.

A m. klr állami magvizrgáló állomás hi­
vatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak a vidéken, 
hogy megtudják, kik árusítanak arankás heremagvakat, 
tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorúb­
ban ügyeljenek, miszerint az országba került silány, 
kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a keres­
kedők esetleg forgalomba. Á mi kereskedőink is sa­
ját és a köz érdekében cselekednének, ha csakis leg- 
elsőrangu cégnél szerzik be a répamagvakat, ameny- 
uyiben nem az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag meg­
bízhatóságára nézve, hanem annak lajazonossaga és

jó csiraképessége adja meg az igazi értékét. — Ezért 
a gazdaközönséget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott 
fedezze répamag szükségletét, ahol teljesen megbízható 
magvakat árusítanak.

— VilK.ny autó. Két üléses, csaknem.uj, azon­
nal kedvezően el adó K e 11 e r I s t v á n n á l  Csik- 
szentmártonon. 1—3

Szerelmi dráma Szenttamáson. Bara András
és Böjté Gergely csikszenttamási legények egy leány­
nak udvaroltak és 11*12. március 20-án is voltak a 
leánynál s midőn onnan eltávoztak, Böjté Gergely az 
énekelve hazafelé menő Bara András után futott, 
kelten összekaptak és Böjté Gergely bicskával Bara 
Andrást 7 szúrással tisztelte meg. — Bara András 
élet-halál között van, de még kihallgatható volt.

Szülői gondatlanság. Nyika Mártonné csik- 
madéfalvi lakos 2 éves Márton nevű fia 1912. március 
16-án gondatlanság következtében égési sebeket szen­
vedett, 21-én meghalt.

Uj könyv. Gyergyó történetét Kölönte Béla 
gyergyószentmiklósi fögymn. tanár „Gyergyó története 
a kialakulástól a Határőrség szervezéséig" címmel 
megírta. Az értékes és szép munka a napokban hagyta 
el a sajtót s megrendelhető Gyergyószentmiklóson a 
Kossuth-nyomdában. Ára 3 korona.

Bikavásár. A Csikvármegyei Gazdasági 
egyesület március hó 20-án tartotta Csíkszeredában 
XXIV-ik bikavásárt, A vásár ügyeit Beczc Antal el­
nöklete alatt az egyesület állattenyésztési szakosztálya 
intézte. A bírálatokban részt vett Kiss Ernő kir, gazda­
sági felügyelő, ki a községek részére szükséges tenyész­
bikák bevásárlását is intézte s kedvezményes áron 
részletfizetésre osztotta ki azokat. Felhajtatott a 
vásárra 85 drb. tenyészigazolványos és 15 drb. igazol­
vány nélküli, valamint a szomszédos Udvarhely, 
Marostorda és Háromszék vármegyékből 51 drb. 
részint igazolványos, — mely azonban nálunk nem 
érvényes, — részint igazolvány nékiili bika, tehát ösz- 
szesen 151 drb. Az idegen vármegyékből hajtott, 
valamint az igazolvány nékiili bikák megbíráltalak s 
az arra érdemesek igazolvány nyal láttattak el. Össze­
sen 22 drb. bika minősíttetett tenyésztésre alkalmas­
nak. A gazdasági felügyelő 37 község részére 47 drb. 
tenyészbikát vásárolt meg és osztott ki. A legdrá­
gább bika 1000 koronán, a legolcsóbb 400 koronán 
vásároltatott A bikavásár jelentősége évröl-évre emel­
kedik s a felhajtott tenyészanyag minősége határozott 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a vármegyei gazda­
közönségnek'legfőbb megélhetési forrását képező ál­
lattenyésztés jó utón halad. Különösen örvendetes 
jelenség hogy a bikatenyésztést kisgazdáink hovatovább 
jobban felkarolják. Azomban nem hagyhatjuk szó 
nélkül azt a fontos körülményt, hogy gazdáink e 
tonyészanyag kiválasztásánál nem elég körültekintők, 
a mennyiben a tenyésztési célra szánt állatoknál meg­
elégszenek, ha annak szép feje és egyenes háta van 
de a feltétlenül megkiváut edzettségre, erős, izmos 
végtagokra nem fektetnek elég súlyt s igy megtör­
ténik, hogy a külömben nagy költséggel fölnevelt 
állatok a tenyésztőnek nem hozzák meg a várt ered­
ményt. Ha gazdáink a tenyészanyag kiválasztásánál 
fokozottabb körültekintéssel fognak eljárni s állataikat 
egész éven keresztül nem istálón tartják, hanem a 
szabadban, hogy azok erősödhessenek és edződhesse­
nek, akkor bikatenyésztésünk néhány év múlva ma­
gas színvonalra fog emelkedni. — Az idei bikavásár 
külömben úgy az eladó gazdák, mint a vásárló köz­
ségek nagyfokú érdeklődése mellett folyt le. A bírá­
latokban az állattenyésztési szakosztály tagjai közül 
részt vettek : Keresztes Antal előadó, András Lajos 
Bartalis Ágoston, Incze Ignác. Józefovics Adolf, Ko­
vács János, Révész Gyula, Dr. Sándor Gyula, Sándor 
Gergely, Tompos János, Vitályos György, Zakariás 
K. Antal, T. Nagy Imre titkár és Adorján Imre.

Nyilttér.*)
Tek. Dr. Kovács Albert urnák

Csíkszeredán.
A „Székelység" 1912. évi március hó 17-én meg­

jelent számában hozzám intézett és minden tárgyila­
gosságot nélkülöző goromba válaszára — ugyan nem 
olyan hosszan, mint Ön, — mert hiszen nekem erre 
időm nincs, mint Önnek, — de röviden csak a követ­
kezőkben válaszolok.

Hogy Önt ki minek ismeri, s hogy engemet 
miként ismernek, a felett egyáltalában vitázni nem 
akarok, de hogy Ön engemet bármennyire semminek 
tart, s szavahihetőségemet bármennyire is kétségbe 
vonja, s jogi tudásomat is bármennyire lekicsinyít', 
annyi bizonyos, hogy öntől Kovács Albert ur, sem 
a gavalléria tekintetében, sem a tisztesség dolgában, 
sem jogászi szempontból semmiféle tanácsot eddig 
sem kértem, ezután sem kérek, mert ha e tekintet­
ben valamire szükségem van, minden esetben más­
hoz fordulok.

A gavalléria nem a cilinderből, sem nem a 
frakkból, sem nem a pezsgő ivásból, hanem az ezek­
től mértföldnyire különböző egyéb körülményekből 
állapítható meg.

Hogy bort iszom-e vagy pálinkát, ahhoz annyi 
köze van, mint a hajdúnak a harang öntéshez, amint 
nekem sincs ahhoz közöm, hogy az ur pezsgőt iszik 
üres óráiban lakcipöben, cilinderben és frakkban jár, 
de az is bizonyos, hogy az általam megivott s meg­
ivandó italok árát kölcsön kérni Öntől soha sem 
fogom.

Felhívásomat uraságodhoz elég tárgyilagos for­
mában intéztem, s hogy ennek dacára uraságod a 
nagy gavallér még is a jó Ízléssel össze nem egyez­
tethető formában felel, ennek egyedüli oka csak az 
lehet, hogy úgy látszik. — s a mi különben nyilat­
kozatának alapos elolvasása után is kitűnik ne­
kem van igazam, mert ha önnek ebben az ügyben 
igaza volna, akkor nem rugdalóznék.

Uraságod is elismeri, hogy az általam lefizetett

összeg egy közös vacsora céljarra lett volna fordí­
tandó, azt is elismeri, hogy ezen összeg uraságod 
nak hónapokkal ezelőtt a zsebébe vándorolt, de az 
is bizonyos és letagadhatlan dolog, hogy a vacsorán 
megjelenő vendégek személyében megállapodtunk s 
igy az is nyilvánvaló dolog, hogy önnek, nem mon­
dom éppen a pénz lefizetése napján, de legalább is 
8 napon belül a vacsorát meg kellett volna rendeznie, 
annál is inkább, mert a vacsora megrendezésének 
akadályául sem ma, sem máskor nem szolgálhat azon 
állítólagos körülmény, hogy uraságod s nem tudom 
miféle cilinderes urak velem egy asztalhoz le nem 
ülnek s hogy állítólag és rendezni akart vacsorán a 
vendégek közül egy néhány nem tudott volna meg­
jelenni.

Hogy velem ki ül le egy asztalhoz és ki nem, 
azt tudja az egész város közönsége, valamint azt is 
tudja, hogy én kikkel nem ülök le, mert nagyon ter­
mészetes dolog, hogy a kikkel haragos viszonyban 
vagyok, azokkal barátságos körben le sem ülhetek.

Hogy a pénzt mi címen és módon fizettem ki, 
az ezen ügyben teljesen mellékes kérdés, mert a lé­
nyeg az, hogy uraságod a pénzt megkapta.

Egyébként emlékezhetik, hogy midőn dr. Imecs 
János Csíkszeredái ügyvéd ur a Veress járásbiró ur 
szobájában a vacsora rendezés ügyében kérdőre vonta 
uraságod azt felelte, hogy : „Mint fiatal ügyvédnek a 
pénzre szüksége van." Egyébként kijelentem azt is, 
hogy legyen egész nyugodt, mert azok a vendé­
gek, kiket m e g  n e v e z t e  m, s a kik pedig elég 
tekintélyes személyek, az uraságod által rendezendő 
vacsorán nem fognak megjelenni, valamint én sem 
fogok megjelenni, nehogy miattam adósságba verje 
magát.

Hála Istennek még senkinek a kegyelem ke­
nyerére nem szorultam, s igy az ön állítólagos pén­
zén sem inni, sem pedig enni nem akarok.

Tőlem akár frakkban, akár cilinderben a vacso­
rát egy teknő pezsgő mellett is elvégezheti.

Végül pedig azt kérdeni, hogy a válaszában 
jelzett és nem éppen azzal a tartalommal aláirt 
nyilatkozat honnan került meg, mert a per során sem 
dr. Éltlics Gyula, sem Erős József urak elömutatui 
nem tudták ?

Nyilatkozatának valótlan állításaira nem reflektá­
lok — s egyébb mondani valóm ezen ügyben nincs 
is, mert a személyemet érintő sértő kifejezésekért más 
helyen veszek elégtételt, de ugyanekkor kivágom a 
slágert más helyen is.

Azoknak az uraknak a nevére pedig, a kik állí­
tólag egy asztalhoz velem leülni nem voltak hajlan­
dók — kiváncsi nem vagyok.

„Sok irigyet, s kevés szánót"; mert ha urasá­
god szerint semmi volnék, akkor bizonyára a sem­
mivel nem állana szóba.

Legyen nyugodt, mert mindenütt helyt állok.
Csíkszereda, 1912. március 21.

Dr. Csedő András, 
ügyvéd.

Gyémántok az arany kereszthez.
Tudomásom szerint folyó hó 24-én (vasárnap) 

lesz Csikborzsován Kovács Simon községi bírónak 
a 30 évi községi bírói működése jutalmául kapott 
arany érdemkereszt hivatalos feltétele.

Hogy ki Kovács Simon és milyen érdemeket 
szerzett a közigazgatás terén a legjobban bizonyítja 
a következő két eset:

1. Berkovits Albert és társai elleti Csikborzsova 
közbirtokossága a 7700)910. p. sz. a ítélettel 1-söfoku- 
lag elintézett pert megnyerte. Felebbezés folytán a tn.- 
vásárhelyi k. Ítélőtáblához terjesztetvén fel az ügy, ott
Il-od fokulag 1911. év első felében volt referáda alatt, 
mégpedig a közbirtokosság javára kedvezöleg, ezt Ko­
vács Simon jól tudta, mint közbirtokossági elnök, kinek 
jóvoltából fia, Dr. Kovács Gyárfás ügyvéd képviselte 
a perben a közbirtokosságot" s mégis 1911. június 
első felében a közbirtokosság választmányát 48 óra 
alatt háromszor hívta egybe gyűlésre acélból, hogy 
a táblai referens részére 8—10,000 koronát szavaz­
tasson meg, ha nyerni akarunk, mert az ellenfél egy 
bizonyos nevű ur utján 6000 koronát vitt, illetve kül­
dött fel s igy nekünk többet kell vinnünk. De miután 
a birtokosság tanácstagjai az ö és ügyvéd fia nagy 
erőltetésére sem volt hajlandó a vesztegetésre pénzt 
meg szavazni, ekkor a választmány tagjait közadakozás 
utján is megpróbálta, miről jegyzőkönyvet is vétetett 
fel, hogy a teljes gyűlésnek mutathassa be a választ­
mányi tagok jóakaratát. De valami nagyon ö ezzel 
sem boldogult, mert a választmány abbeli véleményé­
nek adott kifejezést. hogy lehetetlennek tartja a kir. 
táblán vesztegetéssel operálni, szóval gyanúsnak tűnt 
fel a tanács előtt az egész eljárás.

2. Csikborzsova közhelyeinek arányosítása rend­
jén ifj. Kánya Józsefnek, ki csikdelnei lakos, az I-sö 
fokú Ítélet szerint 99 hold közhelybeli illetmény szá­
míttatott ki, de 178 hold a közösségben maradókhoz 
Ítéltetett be ; itt pedig a közbirtokosságot abba vitték 
bele Kovács Simon és fia Dr. Kovács Gyárfás, hogy 
a kiszakított területhez folytatólag, ahol 1-sö osztályú 
erdő van, adassék ki a közösségben maradókhoz Ítélt 
arányjoga is, mely esetben a közbirtokosság vezetői 
ha ezt elősegítik, cgy-cgy Kánya József által aláirt 
5000 5000 korona értékű váltóval lettek és vannak 
megkínálva s ha mindezekért Kovács Simonnak arany­
kereszt jár, úgy szívből gratulálok hozzá !

Csikborzsova, 1912. évi március hó 22-én.
Lakatos Pál.

*) E rovat alatt közüliekért nem vállal felelősséget a Szcrk.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
A. P. Csikszentlélek. A cikkeket köszönettel fogadtuk, je­

len számunkban azonban helyszűke miatt nun hozhatjuk, a jövő 
számunkban aumbaii hozzuk.
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177 — 012. végrh. h/.ihii.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1HHI. évi LX. t.-c. 

102. §-a értolmébon ezennel közhírré teszi, hogy u 
pozsonyi kir. törvényszék 1911. évi Sp. 5 78-4  számú 
végzésé küvetkeztóbon Dr. Botár Adolf ügyvéd által 
képviselt Zinimermznn .1. H. lipcsei cég javára 400 
K. s jár. erejéig 1912. évi január hó 20-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 040‘K 
becsült következő ingóságok, u. m. zongora, házi 
bútorok és egyéb ingóságok nyilvános árverésen el­
adjanak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járás- 
I,íróság 1911 -ik évi V. 408/0. számú végzése folytán 
100 korona — fillér tőkekövetelés, ennek 1911. évi jú­
nius hő 1-ső napjától járó 5°/0 kamatai és eddig össze- 
m ii 101 korona 20 fillérben bíróikig már megállapított 
költségek erejéig Kázsonujfalu községben végrehaj­
ts! szenvedő lakásán leendő eszközlésére 1912. évi 
március hó 29-ik napjának délelőtti 2 órája határ­
időül kitiizotik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és leiül foglaltat tűk és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 
IÓ2. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Osikszentmártonban, 1912. évi március hő 
Il ik napján.

Ambrus Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Sz. 515 1912. kib.

Hirdetmény.
Alúlirott, m int Csikvármegye közigazgatási 

bizottsága által, Csíkszereda városnak köztér 
létesítése iránti kérelme folytán az 1881, évi 
XI,I. t.-c 33. §-u, valam int a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter urnák a kisajátítást engedé­
lyező 11183— 1912. szám ú rendeleté alapján

kiküldött bizottsági elnök, -  ezennel közhírré 
teszem, hogy a szóban lévő ügyben 1912. évi 
április hó 15-én d. e. 8 órakor Csíkszereda r. 
tanácsú város polgármesterének hivatalos helyi­
ségében tárgyalást tartok.

A tárgyalásnál jogában áll minden tulaj­
donosnak a Csíkszereda város polgármesterénél 
közszemlére tett kisajátítási terv ellen s minden 
telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen fel- 
szóllalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elm ulasztása azon jogi következ- 
ménynyel jár, hogy a nem nyilatkozókra nézve:

a) azon esetre, ha erről személyesen érte­
sítést nem kapott volna a kisajátítási terv,

b) szabályszerűen teljesítőit egyéni értesí­
tésnél pedig úgy a kisajátítási terv, mint a fel­
ajánlott ár végleg megállapítottnak s általa elfo­
gadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolás­
nak helye nincs.

Csíkszereda, 1912. március hó 16-án.

1 3 Szász Lajos,
vármegyei főjegyző, bizottsági elnök.

298 1912. mj. sz.

Hirdetmény.
A Csíkszeredái polgári leányiskola ürszékei- 

nek áthelyezése 10.004 kor. 86 fill. összeg ere­
jéig engedélyeztetett.

A fent említett munkálat kivitelének bizto­
sítása céljából az 1912. évi április 12-ik nap­
jának délelőtt 9 órájára a magánjavak igazgató­
sága irodahelyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költség- 
vetéssel) a kitűzött nap délelőtti 9 órájáig a 
magánjavak igazgatóságához annyival inkább

igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezet­
tek nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben elő­
irt, az engedélyezett költség-összeg (illetve az 
ajánlati költségvetés végösszege) 5 százalékának 
megtelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a magán­
javak igazgatóságánál a hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.
Csíkszereda, 1912. évi március hó 21.

Dr. Csiky József,
igazgató.

Sz. 737 1912 ki.

Hirdetmény.
Csíkszereda város tanácsa által közhírré 

tétetik, hogy minden birtokos köteles a fák 
rügyeinek fakadása előtt, de legkésőbb folyó 
hó végéig a birtokában lévő fákat a hernyó 
fészkektől, lepke tojásoktól megtisztítani, s az 
igy összegyűjtött hernyókat, hernyó fészkeket 
és hernyó tojásokat elégetni.

Ezen rendeletnek eleget nem tevők a leg­
szigorúbban fognak bűntetteim.

Csíkszereda, 1912. március hó 18.

A városi tanács.

Jó váltókat
tisztán 7 s z á z a l é k  kamattai 

leszámítol a CSÍKSZEREDÁI 
TAKARÉKPÉNZTÁR.

r * Lapok, u. m .: Budapesti
W a m S l  Hírlap, Az Újság, Magyar 

v /  i u i  \ J < J l  Hírlap, Magyarország, Nap

minden időben kaphatók S Z V 0b0C Ía  JVÜklÓS 

könyv- és papirkereskedésében Csíkszeredán.

Jó családból való
1—2 gimnáziumot végzett fiú tanulónak 

felvétetik POTOTZKY PÁL divatüzletében, 
Csíkszereda. 4—4

Van szerencsém a n. ó. közönség becses 
tudomására hozni, hogy raktáron t a r t o k

férfi-, női- és gyermekcipőt
a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. — 
Gyermekcipők minden színben nagy válasz­
ték. Mérték utáni rendelést gyorsan és pon­
tosan eszközlök. Kívánatra házhoz is el­
megyek. Kérem a n. é. vevő és rendelő 

közönség szives pártfogását, tisztelettel:

M A N D E L  I Z I D O R
Csíkszereda, Kossuth L.-utca 63. sz. a.
2 -10

É r t e s í t é s .
Van szerencsém a  mélyen tisztelt 

helybeli és vidéki közönség szives tu­
dom ására adni, hogy nagy raktárt 
tartok a legjobb fajta szövetekből,

férfi öltönyöket
készítek a le g ú ja b b  divatok szerint, 
felelősséget vállalok azok kifogástalan 
kiviteléért.

M é r s é k e l t  árak.  
P o n t o s  k i s z o l g á l á s .

A ii é. kUnttnsés pártfogását kérve, 
vagyok alázatos tisztelettől:

BAKCSI FERENCZ,
f.T fiszabn.

C s í k s z e r e d á n .

Megvételre
kerestetik egy alig használt úri hajtó kocsi. 

Ajánlatok e lap kiadóhivatalához küldendők

Egy jókarhn lévő zongora
költözködés miatt eladó. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal.

A Ír. 0. Sülül É im om s-íílt 

F  ü l o l a j
Gyorsan és alaposan gyógyít idősza­
kos süketséget, fülfájást, fülzugást és 

nagyothallást még idült esetben is.

Egyedül kapható :

a Fekete Sashoz címzett
városi gyógyszertárban T E M E S V Á R T .  

ÜVEGJE 4  KORONA.

m v A a s s x a  e \  a t ,  

a \ V a \ m a \ ,  \ v a  

k £ s \ V . s ‘í , e Y e & á r a  W y ó x i  

\ > e \ e V \ t t \ e t v \  a * .

Mózes József
női és férfi di\>atü2lefébe, mert e cégnél

kapható a legszebb, legolcsóbb és legdivatosabb.
. . 12 kor. és följebb Finom divatos férfi öltöny 15 kor. és feljebbNői felöltő . . . .

Elegáns leányka kabát 8 
Finom divatos férfi Ragián 18

fi u „ 12
„ kostiimök 4

Pontos kiszolgálás 1!
i in

Vili ligrdiliitk fontom lösznek wkíiilv!,
Kérjük az igen tisztelt vevő közönséget a cégre figyelni. S z o l i d  á r a k !
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Ferii és Női divat Raktár f é r f i  s z ö v e t e k b e n
Fiú, leány és férfi készruha, kabát, női és férfi fehérnemű, cipő, kalap, nyakkendő, keztyü, kötött figaró, zsebkendő.

©űr* A sztak és ágygarsutara, gyagatt és céeaa vászon “’̂ is
utazókosár, kézi- TJammiimám Nagyválaszték flAfUftllaairlaii' cikkek és kész 
bőrönd, többfajta TwITQcuP m i n d e n f é l e  I qIQbuAwZÖSI k op orsók b an .

Fototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán.
' k n n r -  * ■■ h o q . c  i o e  i a >  —  ^

oo

r Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház.

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

arany- ezüst és Omega zseMat.
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü

é k s z e r e k b ő l

Továbbá látszerész! cikkek nagy választékban. 
Olcsó árak! : Pontos kiszolgálás!
Javítások gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek

I C

EPUZEMU
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösinarty- 

utca 21. szám.
Készít asztalos mun­
kákat minden kivitelben. 
Elvállalja faanyag kidol­
gozását asztalos mester 
uraknak szakszerű gépei 
által mérsékelt munlta- 

dij ellenében.

Legjobb sor
a „Korona ala Pilson“

Dréhci* Antal
kőbányai sörfőzdéjéből.

Egyedüli elárusító hely Csík­
szeredában :

özv. lágy Istvánné
HIRDETÉSEKET1
olcsó ár mellett felvesz a kiadóliivatal.

hol m indennap frissen csapolva poharankint 
kapható.

^ { \m & s á x r (  C? ( \ á ^ o u
uő\ és ááJa\ü,z,\e\e uj VeV^vsécjéWn

Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

£̂>\\smer\, jxoVtA \>cVásáv\á̂ \ \veYf,

S  Kéretik a címre ügyelni!
l i a o E = — i i  i i —

IOOOI

C S E H  K T V Á H
o m é s z á r o s  é s  h e n t e s  C S Í K S Z E R E D A
V

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményü felvágottak, sonka, kolbász és tormás virstli. 

Szalonna és zsir nagyban és kicsinyben.

Poatos kiszolgálás.
3E— — I000E 1 _ IC

Csíkszeredában, Apaffy Mihály- 
utca 36. szám. (Saját ház.)Filó Károly nagy temetkezési raktára

Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben, u. m. : érc- és fakoporsók a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kiállításban szemfödelek 
könyök- és fejparnák, harisnyák, gyaszfátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések stb. stb.

Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelii érckoporsók kizárólagos raktára. Diszes gyászkocsik 
____________Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

FRIED TESTVÉREK
d iva t-, kézm ü- és rö v id á ru ü zle te  C sík szered án  

a Hutter-szállodával szem ben.
A n é. vevő közönség becses tudom ására hozzák, hogy Csík­

szeredán, (a H u t l e r - s z á l l o d á v a i  s z e m b e  n) a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

DIVAT-, KÉZMÜ- és RÖVIDÁRUÜZIiETET
nyitottak. Amidőn üzletüket a nagy érdem ii közönség szives pártolásába 
ajánlani bátorkodnak, egyben tisztelettel kérik, miszerint kegyeskedjenek 
becses és szives látogatásaikkal, megrendeléseikkel szerencséltetni, mit ré­
szükről méltányolva legfőbb törekvésüknek ösmerendik, eljárásuk szilárd­
ságával. pontosságukkal elsőrendű gyárosoktól beszerzett áruik jóságával s 
ennek arányában áraik méltányos m'órsékeltsége által nagyrabecsiilt bizal­
mukat mindenkorra kiérdemeljék.

JL JL

Értesítés 1
\an szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, 

mg\ a diszitörlőin Parisban volt tanulmány utón, a honnan február 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok
március bő elejétől már raktáron vannak.

A I. liülgykOíbnség szives pártfogását kérte, maradok tisztelettel:

M AT I Ih JÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
CSÍKSZEREDA, Kossuth Lajos-utca (Grünwald Albert-féle ház)

SZABÓ7EERENC
kocsigyártó, nyergos, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési mnnkák, úgyszintén kárpitos, butorbehuzás 
és díszítési munkák, matrácok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lehető legjutányosabb árakért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját készitményü ágyfotelek, 
rugganyos inat ráccal, elegáns falukkal, valamint kocsi ülések stb. állandó 
i-aktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia hámfostő- és inpregnáló 
zsiradékok fekete és naturszinben.

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úgymi nt :  bajtápokban, mainikör- 
készletekbcn, zsebkésekben, pénz- 
erszényekben és mindennemű külön­
legességekben, valódi YES porcellán 
púder, Diamm sósborszesz és Nostló- 
féle gyermek tápliszt, főlerakata

FEKETE VILMOS Első Csikmegyei 
illatszer- és piperekeroskedósében 

— C s í k s z e r e d á n .  —

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1912.

Kellemes üdítő ital

a Qosszuaszoi Erzsébet
savanyuviz.

1 literes palackban 10 fillér. Megrendelhető :

A Hosszuaszói forrás 
kezességénél Csíkszeredán.

o
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